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Ïåðåáîð

Çàäà÷à 1. Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè ìîæíî ðàçðåçàòü ïðÿìîóãîëüíèê 2 × 7 íà äîìè-
íîøêè? Óêàçàíèå. Ñêîëüêî òàêèõ ðàçáèåíèé ñ 2 ãîðèçîíòàëüíûìè äîìèíîøêàìè? À ñ 4, 6?

Êîììåíòàðèé. Ïîó÷èòåëüíî âûïèñàòü îòâåòû äëÿ ïðÿìîóãîëüíèêà 2 × n ïðè íåáîëüøèõ n:

(1,) 1, 2, 3, 5, 8, 13, 21, . . . � êàê äîêàçàòü âîçíèêàþùóþ ãèïîòåçó?

Çàäà÷à 2. Â êîðîáêå ëåæàò êîñòÿøêè äîìèíî (ñì. ðèñ.). Êàê
ðàñïîëîæåíû êîñòè? Óêàçàíèå. Êàê ëåæàò êîñòÿøêè ó ëåâîé ñòåíêè?

Çàäà÷à 3. Ñêîëüêî ñóùåñòâóåò à) äâóçíà÷íûõ á) òðåõçíà÷íûõ ÷èñåë, öèôðû êîòî-
ðûõ èäóò â óáûâàþùåì ïîðÿäêå? Óêàçàíèå. Ñêîëüêî èç íèõ íà÷èíàþòñÿ ñ 9? À ñ 8?..

Îòâåò. à) 45 = 9 + 8 + · · · + 1; á) 120 = (8 + 7 + · · · + 1) + (7 + 6 + · · · + 1) + · · · + (2 + 1) + 1.

Çàäà÷à 4. Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè ìîæíî ðàçðåçàòü äîñêó ñïðàâà íà
äîìèíîøêè èç äâóõ êëåòîê òàê, ÷òîáû â êàæäîé äîìèíîøêå áûëà
çàêðàøåíà ðîâíî îäíà êëåòêà? Óêàçàíèå. Íà÷àòü ìîæíî ñ óãëîâ.

Çàäà÷à 5. Ðàñøèôðóéòå ðåáóñ ÑÒÎË+ ÑÒÎË = ÊËÀÑÑ.

Çàäà÷à 6. Â ñëîâå 222122111121 êàæäàÿ áóêâà çàìåíåíà ñâîèì íîìåðîì â ðóññêîì
àëôàâèòå (áóêâû ¾¼¿ è ¾é¿ ñ÷èòàþòñÿ). Êàêîå ñëîâî çàøèôðîâàíî? Îòâåò. Ôóôàéêà.

Çàäà÷à 7. Íà êàæäîì êèëîìåòðå øîññå ìåæäó ñåëàìè Åëêèíî è Ïàëêèíî ñòîèò
ñòîëá ñ òàáëè÷êîé, íà îäíîé ñòîðîíå êîòîðîé íàïèñàíî, ñêîëüêî êèëîìåòðîâ äî
Åëêèíî, à íà äðóãîé � äî Ïàëêèíî. Áîðÿ çàìåòèë, ÷òî íà êàæäîì ñòîëáå ñóììà
âñåõ öèôð ðàâíà 13. Êàêîâî ðàññòîÿíèå îò Åëêèíî äî Ïàëêèíî?
Óêàçàíèå. Ñàìîå èíòåðåñíîå ïðîèñõîäèò ïðè ïåðåõîäå ÷åðåç äåñÿòîê.
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Çàäà÷à 8. Äëÿ ïîäàðêîâ êóïèëè êîíôåòû. Õóëèãàí Âàñÿ îäíó êîíôåòó ïîòèõîíüêó
ñïðÿòàë. Ïîñëå ýòîãî, êîãäà êîíôåòû ðàñêëàäûâàëè ïî 2, ïî 3 è ïî 5, òî êàæäûé
ðàç îäíîé êîíôåòû íå õâàòàëî, à âîò ïî 7 èõ óäàëîñü ðàçëîæèòü. Ñêîëüêî ìîãëî
áûòü êóïëåíî êîíôåò, åñëè èçâåñòíî, ÷òî âñåãî èõ ìåíåå 300?

Çàäà÷à 9. Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè ìîæíî (ïîëíîñòüþ) ðàññòàâèòü ñêîáêè â ïðîèçâå-
äåíèè à) 4 á) 5 áóêâ? (Äëÿ 3 áóêâ òàêèõ ñïîñîáîâ 2: a(bc) è (ab)c.)

Çàäà÷à 10*. Ïðèäóìàéòå, êàê ðåøèòü ïðåäûäóùóþ çàäà÷ó äëÿ 8 áóêâ.

Çàäà÷à 11. Íà äîñêå íàïèñàíî:
Â ýòîì ïðåäëîæåíèè . . . % öèôð äåëÿòñÿ íà 2, . . . % öèôð

äåëÿòñÿ íà 3, à . . . % öèôð äåëÿòñÿ è íà 2, è íà 3.
Âñòàâüòå âìåñòî ìíîãîòî÷èé êàêèå-íèáóäü öåëûå ÷èñëà òàê, ÷òîáû íàïèñàííîå íà
äîñêå óòâåðæäåíèå ñòàëî âåðíûì.

http://www.mccme.ru/circles/mccme/
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